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ARGOMENTI IN BREVE  
SEDUTA DEL 28 novembre 2016 

 
 
Deliberazione di Iniziativa consiliare prot. n.117 del 20.09.2016. Nomina dei 7 

Consiglieri comunali componenti dell'Osservatorio Permanente del Centro Storico 
- Sito UNESCO. 

ARGOMENTO IN BREVE 
Il Consiglio Comunale ha istituito con delibera n. 32 del 10/07/2013, l'Osservatorio 
Permanente del Centro Storico – sito Unesco, teso a promuovere il recupero e la 

valorizzazione del patrimonio storico e a sostenere e favorire processi formativi e 
partecipativi diffusi, per lo sviluppo di una cultura del paesaggio storico urbano del Centro 
storico di Napoli Unesco. 

 
 

Informativa del Sig. Sindaco "Sul Patto per Napoli" con successivo dibattito 
Consiliare. 

 

 
OGGETTO Delibera di G.C. n. 553 del 22.9.2016. Proposta al Consiglio: Immobili 

acquisiti al patrimonio comunale: dichiarazione di esistenza di prevalenti interessi 
pubblici alla relativa conservazione ovvero inserimento in programmi di 
demolizione, ai sensi dell'art. 31 del DPR 380/2001 e s.m.i.  

 
PROPONENTI assessore con delega alla gestione del Patrimonio Ciro Borriello; assessore 
alle Politiche urbane , Urbanistica e Beni comuni Carmine Piscopo 

 
DIRIGENTI Dirigente del Servizio Antiabusivismo e Condono edilizio Rodrigo Salvati; 

Dirigente del Servizio Demanio e Patrimonio, Natalia Esposito  
 
ARGOMENTO IN BREVE La delibera propone al Consiglio comunale un piano di 

destinazione d'uso per opere abusivamente eseguite e acquisite al patrimonio del Comune 
in base alla legge 380/2001; si tratta di un elenco di 42 opere: per oltre la metà di esse 
viene confermata la demolizione; per le restanti viene indicata una destinazione d'uso 

(inserimento in programmi di dismissione immobiliare, inserimento in edilizia pubblica 
residenziale, valorizzazione e locazione, utilizzazione per fini pubblici sociali, attrezzature di 

quartiere). La delibera precisa che per gli immobili ricadenti in aree vincolate si procederà a 
chiedere il parere agli enti preposti alla tutela dei vincoli, e che, in caso di parere negativo 
alla conservazione, gli immobili saranno inseriti nell'elenco di quelli da demolire. Nel caso di 
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controversie giurisdizionali in atto, il dispositivo della delibera prevede che le procedure per 
l'utilizzazione degli immobili saranno vagliate di volta in volta con l'Avvocatura comunale e 

che la gestione, manutenzione e sicurezza gli immobili, durante la realizzazione degli 
interventi per la realizzazione delle destinazioni d'uso, saranno garantite con le stesse 

modalità del patrimonio disponibile e indisponibile dell'Ente. Infine, la delibera propone al 
Consiglio di prendere atto che i servizi proponenti (Antiabusivismo e Condono edilizio e 
Demanio e Patrimonio) predisporranno uno specifico programma di lavoro, da sottoporre 

all'amministrazione comunale, per il recupero in tempi certi dell'arretrato mentre 
procederanno in modo continuativo e sistematico per gli immobili abusivi acquisiti 
successivamente a quelli di cui si tratta nella delibera. 

 
 

Delibera G.C. n.600 del 13.10.2016 Proposta al Consiglio: di adesione all'Ente di 
Ambito per l'esercizio in forma associata delle funzioni in materia di gestione del 
ciclo dei rifiuti e di presa d'atto dello statuto tipo, ai sensi della legge regionale n. 

14 del 26 maggio 2016.  
 
PROPONENTI assessore Vicesindaco Raffaele Del Giudice 
 

ARGOMENTO IN BREVE La delibera, che fa riferimento alla legge regionale 14 del maggio 
scorso contenente le norme di attuazione della disciplina europea e nazionale in materia di 

rifiuti, propone l'adesione all'Ente di Ambito per l'esercizio in forma associata delle funzioni 
in materia di gestione del ciclo dei rifiuti. La delibera propone inoltre al Consiglio di 
prendere atto dello statuto tipo. 


